



*Колесникова К. И., Сотникова В. В.*  
**РОЛЬ НАСЛЕДСТВЕННОГО ФАКТОРА В ВОЗНИКНОВЕНИИ ОСТРОГО  
АППЕНДИЦИТА**

*Научный руководитель ассист. Д.М. Адамович*

*Кафедра хирургических болезней №2*

*Гомельский государственный медицинский университет, г. Гомель*

**Актуальность.** Острый аппендицит является одной из наиболее частых хирургических патологий взрослого населения и требует экстренного вмешательства с целью удаления аппендикулярного отростка, так как в обратном случае, могут возникнуть различные осложнения (перфорация червеобразного отростка, перитонит и другие).

**Цель:** установить роль наследственного фактора в формировании воспаления аппендикулярного отростка.

**Материалы и методы.** Ретроспективно проведен анализ 966 историй болезней пациентов, прооперированных по поводу различных форм острого аппендицита (далее – ОА) в Учреждении «Гомельская областная клиническая больница». Средний возраст пациентов составил  $36,1 \pm 16,9$  лет. Соотношение по полу – 1,2:1 (мужчины и женщины, соответственно).

**Результаты и их обсуждение.** Из всех проанализированных историй болезней, на ОА у своих ближайших родственников (мать либо отец) указали 103 человека (10,66%): 55 (53,34) пациентов – у отца и 48 (46,66%) – у матери.

**Выводы.** Исходя из полученных данных, можно сделать вывод, что наследственный фактор предрасполагает к довольно высокому риску развития в будущем ОА (10,66%).

РЕПОЗИТОРИЙ